
Estratto del Verbale n. 295 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 22 GIUGNO 2016 

 

Il giorno 22 del mese di GIUGNO dell’anno 2016, alle ore 12.00, debitamente convocato, si è riunito il 

Consiglio di Amministrazione della società consortile a.r.l. G.A.L. Sulcis Iglesiente, Capoterra e 

Campidano di Cagliari presso la propria sede legale a Masainas in Via Aldo Moro, con inizio alle ore 

12.10 per discutere e deliberare sul seguente: 

ORDINE DEL GIORNO: 

1) Omissis; 

2) Omissis;  

3) Omissis;  

4) Omissis; 

5) Omissis; 

6) Omissis; 

7) Omissis;  

8) Omissis; 

9) Omissis; 

10) Omissis; 

11) Adesione della Carta della Partecipazione.  

 

Presiede la riunione il Presidente del CdA, Cristoforo Luciano Piras, il quale chiama a fungere da 

Segretaria verbalizzante la dottoressa Nicoletta Piras, Direttore, la quale accetta. 

Sono presenti i signori: Ivo Melis, Emma Cosa, Bruno Fisanotti, Giuseppe Vella. 

Il Sindaco Unico, la Dott.ssa Lucia Rombi è presente.  

Verificata la regolarità della convocazione, constatata e fatta constatare la presenza dei suddetti 

componenti il Consiglio, il Presidente dà inizio alla riunione. 

1) Omissis. 

2) Omissis. 

3) Omissis. 

4) Omissis. 

5) Omissis 

6) Omissis. 

7) Omissis. 

8) Omissis 

9) Omissis 

10) Omissis 



11) In merito al punto all'ordine del giorno n.11, il Presidente espone al Consiglio di Amministrazione 

la Carta della Partecipazione, ossia un documento composto da 10 principi di partecipazione democratica 

del cittadino alla vita pubblica e da una premessa che ne costituisce parte integrante. Tenuto conto che 

nel nostro territorio sono stati già attuati diversi percorsi partecipati quali Agrisociale, Agrididattica, 

Agrisociale: Coltiviamo cittadinanza ed inoltre il percorso di progettazione partecipata: “Chi partecipa 

conta!” al fine della costruzione della strategia di sviluppo del territorio per la programmazione 2014/2020 

e che la “Carta della Partecipazione” è perfettamente rispondente alle intenzioni di questo GAL poiché tali 

principi, se tutti presenti, possono assicurare processi partecipativi di qualità. Considerato, anche, lo 

scopo della Carta della Partecipazione, ossia quello di accrescere la cultura della partecipazione e 

sviluppare linguaggi e valori comuni. I componenti del Consiglio di Amministrazione all’unanimità 

deliberano di adottare la Carta della Partecipazione; di impegnarsi a rispettare i suoi principi e di applicarli 

con coerenza negli strumenti di governo anche per risolvere, qualora si presentassero, criticità e conflitti 

all’interno della propria organizzazione o nei confronti di altri soggetti, di diffondere tali principi presso tutti 

coloro che desiderano avviare processi partecipativi o iniziative di partecipazione civica e di impegnarsi a 

favorire la creazione di una Rete della Partecipazione in Italia, tra soggetti operativi in ambito locale e 

nazionale, inviando informazioni su iniziative e realizzazione di buone pratiche. Delibera, altresì, di 

nominare come referente per la Carta della Partecipazione, la Dott.ssa Nicoletta Piras, Direttore del GAL. 

Null’altro essendovi su cui discutere e deliberare la seduta viene tolta alle ore 13,30.

 

              Il Segretario                                                                                    Il Presidente  

         F.to Nicoletta Piras      F.to Cristoforo Luciano Piras


